

不仅仅是叠衣服,让有限的空间发挥无限可能

收纳整理师悄悄走进我们的生活

□牡丹晚报全媒体记者 艳粉 淑娅

“

目前有不少市民对“收纳师”这个行业感到陌生,大部分市民甚至没有听说过这个职业。“收纳师”作为一个新兴职业在菏泽刚刚存在半年,“收纳不仅仅是整理衣橱,还要对整个房间的空间进行前期诊断,从而合理规划,让住在房间里的人更舒适,享受精致生活带来的乐趣,这才是收纳整理师要做的事情。”昨日,作为菏泽第一批收纳师的刘虎笑着告诉牡丹晚报全媒体记者。



一段视频发现商机

今年32岁的刘虎是一名专业的婚礼主持人,已从业10年。也许跟他的职业有关,生活中,他非常注重个人形象,也把家收拾得整洁干净。之前,刘虎曾拜读过山下英子《断舍离》这本书,明白简单的生活就需要断舍离,不仅是丢弃不用的物品,更要丢弃不良的情绪,这本书打开了刘虎新世界的大门,自此对收纳整理有了全新的认识。

2019年年底偶然一次机会,在刷“抖音”的过程中,刘虎看到了一段专业收纳整理师的视频,初步接触到了这个行业,

“我和姐姐商议,认为这是一个市场前景非常广阔的职业,姐姐也认同了我的提议,于是我和姐姐一拍即合,当即决定加入收纳师这个行业。”刘虎说。

刘虎经过考察,发现一个名叫“莉家整理美学院”的公司非常专业,于是就赶紧联系了该公司的负责人。经过了解,得知一个地区有五个人以上的团队加盟,可直接让专业讲师来菏泽进行一对一培训。于是刘虎的姐姐又找来了三位关系要好的闺蜜,大家很快达成一致意见,决定加盟该公司,并接受了专业的培训。“经过专业的

培训之后,我们意识到这个职业非常有前途,因为菏泽还没有这个职业,收纳师也曾被评为未来中国最有潜力的十大朝阳产业之一。”刘虎说。

顺利加盟了公司后便开始做推广。“刚开始起步时,主要利用自己的微信朋友圈进行推广和宣传,让更多的人了解收纳整理师不仅仅是去家里帮你把凌乱的衣橱打理得井井有条,而是会让家里有限的空间变成无限可能。”刘虎说。

收纳整理不仅仅是叠衣服

很多人说起收纳整理第一时间想到的就是叠衣服,将凌乱的衣橱变得整洁有序,其实不然。刘虎说,自去年年底项目运营以来,几乎每个周末他们都会有一两个订单,一直没有闲着,而在中央公馆这一个小区已经做了10家,效果非常好。

刘虎的其中一位顾客是他的朋友,家里有两个宝宝,结婚已满10年,夫妻两人一直很忙,很少有时间和精力整理家务,家里凌乱不堪。“我们进入到家里后,会对全屋做一个空间诊断,并告知客户我们需要对家里进行一系列的改造,如客户同意,我们就开始着手改

造,如不同意,我们就会按照客户的意愿再重新制作方案。”刘虎笑着说,经过收纳团队进行专业的收纳整理后,他的朋友家里变得十分整洁,“用我的朋友的话说,家里已经很长一段时间没有这么舒适了。”

在收纳整理过程中,除了让家里变得井井有条外,还会有一些意外惊喜。据刘虎介绍,收纳整理师整理完后,还会将客户家里的边边角角进行收拾整理,为客户找到了多年未见的钻戒、手表、借条等,甚至还找到过男主人偷藏的私房钱。

不少客户担心收纳整理之后,改变了家里原有的收纳习

惯,会变得不方便,这些因素刘虎也全部考虑过。“我们会给客户提供一份平面图,客户可以通过这张图一目了然地看出哪些物品放在哪里,收纳盒外部会有一个标签,每种类别的物品都会安排得明明白白,一目了然。”刘虎说,通过标识,可以让客户更好地找到物品。另外,平时大家在脱了衣服后会随手一放,而通过收纳整理师精心地布置后,家里干净整洁的环境也会改变人们的这些不良习惯。衣橱里整整齐齐码放着衣服,去拿衣服时就会变得小心翼翼,生怕会碰乱其他衣物,如此一来,慢慢地就会养成一个好的收纳习惯。



让更多人接受这个新兴职业

刘虎告诉牡丹晚报全媒体记者,市场推广时,他们曾在自己的朋友中进行了调查,经过调查他们总结出家庭中的女性更倾向于请专业的收纳整理师,使凌乱的家变得整洁,享受更精致的生活。

花费几千元让家里变得焕然一新、井井有条,不少“80后”的客户会欣然接受。“我们现在主要的客户群年龄大多为‘80后’,他们更倾向于让专业人做专业事。”刘虎说。

收纳整理师不仅仅是整理和收纳,还会改装家具。刘虎说,一般在装修时会安装好衣橱,但随着时间的推移,家里增加了人口,就会发现之前所买的衣橱已经无法满足现在的生活需求,这时就会需要收纳师上场了。“比起叠放衣服,我们更倾向于‘挂’衣服,这样客户可以一目了然地知道自己有多少件衣服,而挂衣服还能节省空间,从而更多地储存衣

物,而不是从叠得整整齐齐的衣服里到处抽取。”刘虎说,这样就算时间长了衣橱也不会乱,而很多家庭里,人们会把衣柜里的层板用来盛放叠好的衣服,可当去翻找的时候,抽放几次,三五天时间,原来叠好的衣橱就会被翻得凌乱不堪。而改用挂的方式后,衣服拿取方便,翻找时也不会将整理好的衣服弄乱。

刘虎觉得这个刚刚起步的行业有着广阔的发展前景,越来越多的人开始认识和关注这个行业。而菏泽目前的收纳整理师与其他城市不同,他们平时都有自己的工作。因为爱好,他们一直坚持在周末或工作之余进行专业的收纳整理工作。

谈起未来的规划,刘虎说,他计划利用周末时间,针对家庭主妇或者爱好者免费或者象征性地收取低廉的费用进行收纳课程培训,分享叠放衣物的方法,以及如何更好地选择合适的收纳工具等。